SULGHÄÄLIK S-I KÕRVAL

1. Leia tekstist 10 sõna, mis vastavad reeglile: s-i kõrval g, b, d  ning jooni alla.
Madis ja Tiit jõudsid kooli pärast kella helinat. Poisid murdsid pead raske ülesande kallal. Õudsed filmid põhjustavad õudseid unenägusid. Päikese kuldsed kiired soojendasid Miisu kasukat. Vanaema lehm Punik ajas sabaga kärbseid laiali. Ilusa ilmaga on mõnus jalgsi koju minna. Juuksur õpetas tüdrukutele moodsate soengute tegemist. Seadsin raamatud korralikult riiulisse. Otsisin kaua ja lõpuks leidsingi kadunud vihiku sahtlist.

2. Kirjuta lünka õige täht: g, b, d või k, p, t.
Lapsed sõu----sid õhtul paadiga järvele. Emale meeldivad kul----sed ehted. Võ----sime labidad ja läksime maad kaevama. Kär----sed on tüütud putukad. Või----sime klassiga teatejooksu võistlusel. Ka----sime emaga õhtusöögiks laua. Ka----sapea lehed on lipp lipi peal, lapp lapi peal. Meie klassis õpivad ka----sikud. Jal----si käimine on tervisele kasulik.

3. [bookmark: _GoBack]Kasuta antud sõnu õiges lauses ja õiges vormis. Sõnad vali harjutuse lõpust.

-------------------- mööda kitsast rada silla poole. ----------------------- hobustel kõhud täis ning ------------------------------- siis sammud kodu poole. -------------------------- sõbra teatrisse, ise --------------------------------- järvele õngitsema. Matkajad ------------------------metsa ning ------------------------------ lehtpuude alla puhkama. --------------------------------- loteriil sada eurot ning ---------------------------------- emale siidsalli. ----------------------------metsa ära ja ------------------------------------ kaua tihedate kuuskede all. ----------------------palli kinni, kuid ---------------------------- kivi peale ning käsi läks katki.

( jooksma, eksima, seadma, heitma, võitma, sõudma,ostma, jõudma, nutma, saatma,söötma, püüdma ).
